

怎樣授權給代決定人

怎樣和為什麼需要委任代決定人？

如果你希望授權別人代你行使你的意願，你必須使用一份「個人護理授權書」(Power of Attorney for Personal Care) 的文件，以書面委任。

被委任的人稱為個人護理獲授權人 (attorney for personal care)，是一類特別的代決定人。你可以委任多位代決定人，同時指明他們可以一起或單獨為你做決定。

如果你沒有委任個人護理獲授權人，醫護人員在醫療治理前必須遵從法定的排列次序，徵詢一位可以接觸到的代決定人，有關排列次序詳情，請參閱第 30 頁。這人可能不是你首選的人，但只有他有權代你作出醫療護理、入住長期護理院和長期護理院的個人支援服務的決定。

因此，使用「個人護理授權書」書面委任代決定人是

十分重要。這樣你可以確保有一位由**你挑選**的人負責決定你的醫療治理或其他個人護理服務。

什麼是「個人護理授權書」？

「個人護理授權書」是一份文件，用來委任代決定人和把決定的權力交給他們 (另有指示的範圍除外)。這包括醫療護理、居住、衣著、營養、衛生和個人安全。

「個人護理授權書」只是在你失去能力時才可以使用。在你失去能力前，你可以繼續為自己做決定。

有效的「個人護理授權書」必須由你簽字和寫上日期。在你簽字時，必須要有兩位見證人同時在場見證，然後兩位見證人在你面前互相簽字見證。在簽字時，你必須能夠明白文件內容，並且明白代決定人將會在你失去心智能力時，才可以代你做決定。見證人不可以是被委任的代決定人及其配偶或伴侶。見證人也不可以是18歲以下，你的配偶、伴侶或子女。

如果你喜歡，你可以委任多位獲授權人。例如：你希望你的兄弟和女兒一起代你去做決定。在這情況下，所有獲授權人必須在達成協議後才可以代你做決定，除非你在文件中註明他們可以單獨做決定。

你也可以委任不同的獲授權人負責不同的決定。例如：你可以委任一位獲授權人負責決定居住安排，另一位負責醫療護理，如此類推。

此外，你可以考慮附加一位後補代決定人，以防首選的代決定人不能代你做決定。例如：在首選代決定人(也許是你的配偶或伴侶) 面對情緒壓力時，後補代決定人可以為你作適當的決定。

只要你仍然有心智能力，你可以訂立另一份新的「個人護理授權書」、撤銷或修改以前委任的獲授權人。

什麼是「預定護理指示」(advance care directive) 或「垂危急救意願」(living will)，與「個人護理授權書」(Power of Attorney for Personal Care) 有什麼不相同？

「預定護理指示」或「垂危急救意願」是用來記錄護理意願，讓代決定人可以用作參考。在你失去能力時，可以幫助代決定人去做決定。也可以幫助代決定人與你的服務提供者聯繫。

「個人護理授權書」可以用作「預定護理指示」或「垂危急救意願」，也可以用來委任代決定人。如果你在寫「垂危急救意願」時同時委任一位代決定人，而這文件能夠符合法律的要求(用文字書寫，由你簽字和書寫日期以及有2人在場見證)，這份文件也可以成為「個人護理授權書」。

我是否需要一位律師？

你不需要律師去做任何預定護理計劃的文件，無論是「個人護理授權書」或「預定護理指示」。但是，律師可以幫助你解釋你的選擇和預備這些文件。在你預定護理計劃時，與你的親人、醫生和其他主要負責提供護理的人商討是十分重要。

我是否需要特別的表格？

預定護理計劃毋須特別的表格。但是，你也可以向「公眾監護及託管處」索取免費的「個人護理授權書」表格。你也許會喜歡採用其中的表格或套件來預定你的護理計劃。

「個人護理授權書」是否也包括處理財務或個人財產的權力？

「個人護理授權書」只可以用來處理個人護理的決定。當然，在做決定時也會考慮到你的經濟能力。

如果你希望授權別人處理你的財務、房屋或財物，你必須使用另一份法律文件，稱為「財產持續授權書」(Continuing Power of Attorney for Property)。(你可以向公眾監護及託管處免費索取)